

# Sobre Crisis Energía Informará Hoy Carter

WASHINGTON, abril 17 (UPI). El Presidente Jimmy Carter, empezará su campaña para hacerle frente a los problemas de la energía en un discurso que pronunciará el lunes por televisión, a pesar de los riesgos políticos que representa tal iniciativa.

En énfasis principal será en contener el despilfarro, es-

pecialmente mediante aumentos de precios.

Carter pedirá un aumento de tal vez unos 13 centavos de dólar por litro de gasolina, durante la próxima década, lo que es unas tres veces más que el impuesto que se paga ahora.

También pedirá grandes aumentos para el petróleo y el gas natural, que se revisen las tarifas de electricidad, estímulos para mejorar el aislamiento térmico en las casas; incremento en los controles del Gobierno Federal y fuertes impuestos a los coches que utilizan mucha gasolina. Virtualmente todos los habitantes de

este país serán afectados y perjudicados por una o todas de esas medidas.

También dedicará gran esfuerzo a convencer a un país acostumbrado a la energía barata y abundante que esos tiempos se acabaron, y que la crisis de la energía es real y está empeorando.

"Voy a hacer todo lo que pueda... para convencer de la verdad al pueblo norteamericano", dijo Carter ayer en una conferencia de prensa. "Si puedo convencer al pueblo de la verdad, utilizando cualesquiera medios a mi disposición, (creo)... que cooperará

—Favor pase a la Pág. 38.

## Piden Más Empleo Hispanos en E.U.

WASHINGTON, abril 17 (UPI). Unos 500 estadounidenses de habla hispana oraron a los pies del Monumento a Abraham Lincoln y realizaron una manifestación frente a la Casa Blanca en procura de más empleos, mejor educación y mayores derechos civiles para los norteamericanos de origen latino.

Encabezados por el Obispo Auxiliar de San Antonio, Patrick Flores, los manifestantes, que provenían de Estados tan diferentes como Texas y Minnesota, se reunieron frente al Monumento a Lincoln, donde Flores ofició en español una misa de campaña.

Luego, dirigidos por el Obispo y enarbolando banderas de países

—Favor pase a la Pág. 38.

## Honduras Acusa a El Salvador de Obstaculizar Pacificación

TEGUCIGALPA, 17 abril (ACAN-EFE).— El ex-Canciller hondureño Roberto Perdomo Paredes opinó aquí que el Gobierno salvadoreño está obstaculizando el proceso de pacificación con Honduras, al dilatar la ratificación de un convenio de mediación, que suscribieron ambas naciones el año pasado en Washington.

Honduras y El Salvador están distanciados desde hace casi ocho años, luego de una cruenta guerra de cien horas que sostuvieron en julio de 1969. El convenio de mediación, ratificado hasta ahora sólo por Honduras, es el último intento

por encontrar una solución al conflicto.

El jueves pasado, el vicepresidente del Congreso salvadoreño, Alfredo Morales Rodríguez, declaró en San Salvador que la ratificación del citado Convenio por parte de su país "es un asunto que va para largo, pues no vamos a tomar una decisión apresurada en torno a ese documento".

Consultado por los periodistas alrededor de las declaraciones de Morales Rodríguez, el ex-Canciller hondureño dijo que las mismas

—Favor pase a la Pág. 38.



CUMPLEAÑOS. Nueva York, abril 17. Charlie Chaplin, arriba, celebró hoy su 88 aniversario, rodeado de sus hijos y su esposa en su residencia en Niza.



ENFRENTAN A HUELGUISTAS. Roma, abril 17. Agentes de la policía antimotines enfrentan a millares de estudiantes de escuela secundaria, frente al Ministerio de Educación, en Roma. Los estudiantes se manifestaron en favor de una reforma estudiantil más radical.



PAGARA FUERTE MULTA. Tel Aviv, abril 17. Leah Rabin, esposa del Primer Ministro israelí Yitzhak Rabin, sale del ascensor de un tribunal de distrito en Tel Aviv, después de haber sido declarada culpable de mantener dos cuentas bancarias ilegales en los Estados Unidos. Fue multada con 26.852 dólares. A la derecha, guarda no identificado.

## Gobierno de Suecia Ordena Expulsión de Terroristas

ESTOCOLMO, abril 17. (AP). Suecia expulsó hacia Cuba e Inglaterra a dos mexicanos, una chilena y un inglés, sospechosos de terroristas.

Los tres latinoamericanos, entre ellos un matrimonio integrado por uno de los mexicanos—condenado por guerrillero— y la chilena, fueron puestos en un vuelo a Montreal, para su posterior traslado a Cuba, desde donde habían llegado a Estocolmo.

El inglés fue expulsado a Gran Bretaña a su propio pedido, dijo un vocero del Gobierno.

Los cuatro fueron apresados el 1º de abril en una operación policial contra una banda que, según evidencia policial, había confabulado para secuestrar a un ex-ministro

sueco. El terrorista Ateman Norbert Kroecher, que dirige la banda, y un compañero suyo también alemán fueron expulsados a su país el 4 de abril.

En un comunicado difundido esta noche después de una reunión especial del Gobierno, éste declaró que expulsaba a Armando González Carrillos, su esposa María Fueytes Correa, Tomás Ukosono Martínez y Atan Hunter, porque "existen bases razonables como para suponer que pertenecían a un grupo preparado para emplear la violencia, amenaza y coerción en Suecia, para fines políticos", particularmente en relación con sus

—Favor Pase a la Pág. 52.

## Un Millón de Personas Han Sido Ejecutadas en Camboya

WASHINGTON, abril 17 (AP). Hace dos años que el Embajador norteamericano en Camboya abandonó Pnom Penh con la bandera de Estados Unidos envuelta en una bolsa de plástico, horas antes de que el Gobierno respaldado por Estados Unidos se rindiese a las fuerzas del Jmer Rojo.

La guerra civil que estremeció a Camboya durante cinco años había terminado, pero sólo parcialmente. Según los cálculos de Estados Unidos, el número de camboyanos que han sido muertos desde el triunfo del Jmer Rojo: excede ya el número de norteamericanos caídos en todas las guerras de este siglo en que han participado los Estados Unidos.

De 600.000 a 1.000.000 camboyanos, según los cálculos, han muerto como resultado de ejecuciones, hambruna, marchas forzadas y otras causas. Se ha dicho que, para ahorrar municiones, son frecuentes las ejecuciones a golpes de azadón.

Varios funcionarios norteamericanos, que basan sus informes en gran parte en los relatos de refugiados, dieron esta versión de lo ocurrido en Camboya desde la victoria final del Jmer Rojo, el 17 de abril de 1975:

Aparte de los blancos evidentes de liquidación, como los partidarios del derrocado régimen de Lon Nol, el Jmer Rojo ha eliminado a gran parte de la clase educada en Camboya—que incluye a cualquiera con educación secundaria o superior.

La educación prácticamente no existe para la nueva generación, salvo en lo referente a los rudimentos de la lectura y la escritura.

Se insta a los niños a espiar a sus padres y a comentar

—Favor pase a la Pág. 42.